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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 25 iunie 2025 

 

Doamna Victoria-Violeta Alexandru: 

Mulțumesc, domnule președinte de ședință. 

Doamnelor și domnilor colegi, 

Eu sunt obișnuită să vorbesc liber, dar înțeleg că procedura parlamentară pentru această secțiune 

în care suntem astăzi prezenți cere să citesc exact textul pe care l-am depus acum câteva minute și așa 

voi și proceda. 

În primul rând, pentru stenogramă, numele meu este Victoria-Violeta Alexandru și reprezint 

Circumscripția electorală nr.42 București. 

Titlul declarației politice este următorul: „Calea de urmat pentru Guvernul Bolojan”. 

Ieri, Senatul a votat legea de abilitare a Guvernului, să emită ordonanțe pe durata vacanței 

parlamentare. 

Știu această procedură, ca fost membru al Guvernului, și cu atât mai puțin înțeleg acum… cu atât 

mai mult înțeleg acum dorința Guvernului de a avea acest instrument și de a face treabă imediat după 

învestire. Rolul Parlamentului însă este să tempereze potențiale excese ale Guvernului și înțeleg să-mi 

exercit cu responsabilitate mandatul de senator. 

Rog Guvernul să fie atent la orice reglementare care schimbă brusc regulile fiscale și de 

conformare, aplicabile sectorului privat. Am încredere în domnul prim-ministru, am încredere în 

ministrul liberal al finanțelor, că înțeleg, că dacă îi pierdem pe acești oameni de afaceri va fi grav pentru 

România. Există riscul ca în fața unor schimbări prin care sunt luați prin surprindere și care le 

îngreunează viața și așa dificilă, la limita de supraviețuire astăzi, să își mute afacerile în altă țară și să 

opereze de acolo sau să intre în panică și să nu aibă altă soluție, unii dintre dânșii, decât să treacă la gri 

sau la negru, iar dacă o parte consistentă ajunge să procedeze așa, va dura ani ca să-i întoarcem înapoi 

pe calea corectă. 

Deci, în final, vor rămâne tot mai puțini contribuabili și problema contribuțiilor la buget pentru 

reducerea deficitului va deveni cruntă. Susțin cu tărie, ferm, tăierea cheltuielilor inutile din zona publică, 

stoparea risipei, indiferent de costul politic. Asta e decizia corectă pentru țară, nu vreau să-i omorâm pe 

cei care plătesc deja contribuții la stat. 

Sunt președinta Comisiei speciale comune a Camerei Deputaților și a Senatului pentru aderarea 

la OCDE. Îmi iau foarte în serios, să știți, această sarcină. Aderarea la OCDE nu înseamnă doar 

conferințe, simpozioane, poze sau postări pe Facebook, înseamnă, în primul rând, dovada că suntem 



serioși și chiar putem, și am încredere în acest sens, să ne comportăm la standardele pe care țările OCDE 

le practică. Doar spun, indiferent de cât este de comod sau nu, nu promovați ordonanțe de urgență cu 

schimbări bruște în mediul fiscal, cu efect direct asupra vieții românilor în general și asupra mediului de 

afaceri în special, fără să comunicați, să explicați, să fiți transparenți, să vă consultați. 

Am fost și eu într-un Guvern într-o perioadă de criză, nu am fost perfectă, dar m-am străduit ca, 

inclusiv în condiții de ordonanță de urgență, să sun și instituțional să promovez textele de acte normative, 

să caut să intru în consultare chiar și cu cei care mă criticau, în fine, să preiau sugestii, să dau posibilitatea 

exprimării criticilor, inclusiv când nu eram eu de vină în reglementarea cu pricina. Îmi doream… îmi 

doresc nu doar să afirmăm, ci și să dovedim respect pentru cetățenii care contribuie în această țară, cei 

care țin sistemul public, mărit de fosta guvernare, în picioare. 

Am foarte multe mesaje de la mediul de afaceri în acest sens și m-am decis să dau glas acestor 

solicitări de bun-simț prin pârghiile pe care le am în acest moment. Lucrurile merg în felul în care se 

stabilesc de la început într-o guvernare, de aceea și vorbesc acum când Guvernul începe treaba. 

Am toată încrederea, atenție însă la angajamentul luat, inclusiv în procesul de aderare la OCDE 

privind transparența și predictibilitatea în luarea deciziilor cu impact asupra mediului de afaceri, deci 

asupra celor care investesc și a salariaților acestora. 

Vă mulțumesc. 

 


